

О птицеводстве Казахстана рассказывает Р.И. Шарипов – президент Союза птицеводов Казахстана



Осенью этого года Украину посетил президент Союза птицеводов Казахстана Руслан Исмаилович Шарипов и мы взяли у него интервью.

СП: Вы, как нам известно, в этом году впервые посетили Международный форум птицеводов, который вот уже десятый год подряд проводится в г. Судаке. Каково Ваше впечатление от проведенного мероприятия? Что было особенно интересным?

Р.И. Шарипов: Да, я впервые, участвовал в Вашем мероприятии и мне очень понравилось. Познакомился с руководителем Союза птицеводов Украины Александром Борисовичем Бакуменко. Он очень грамотный специалист. Я ценю и уважаю наше сотрудничество с коллегами Украины. На форуме участвовали мои друзья, коллеги из других стран, которых я был, рад видеть. На форуме было очень много молодых специалистов, с которыми я познакомился и узнал их мнение о птицеводстве Казахстана, а также коротко рассказал о нашем Союзе птицеводов Казахстана и о том, как решаем проблемные вопросы наших птицеводческих хозяйств.

СП: Каковы основные задачи и направления деятельности Союза птицеводов Казахстана?

Р.И. Шарипов: ОЮФЛ “Союз птицеводов Казахстана” является добровольным сообществом, которое объединяет юридических и физических лиц, занятых в отрасли птицеводства и связанных с ней сферах деятельности, для совместной защиты общих хозяйственных интересов, обеспечения защиты прав, представления общих интересов в государственных органах и международных организациях. Союз основан в 1999 году и в настоящее время в его состав входят более 89 предприятий.

Предметом его деятельности являются:

- подготовка и внесение предложений в государственные органы по вопросам развития птицеводства;
- внесение предложений в государственные и представительские органы, Парламент Республики Казахстан по вопросам укрепления и расширения нормативной и законодательной базы птицеводческой отрасли;
- создание информационной базы данных и оказание информационных услуг членам союза;
- внесение предложений по развитию племенной базы птицеводства и по его научному сопровождению;
- организация различных мероприятий, в том числе, и международных, направленных на распространение знаний, инноваций и обмен опытом;
- участие в подтверждении объемов субсидирования птицеводческой отрасли (производство мяса и яиц).

СП: Сколько в Казахстане производится яиц и мяса птицы (показатели за 2012 год и прогнозируемые данные за 2013 год)?

Р.И. Шарипов: В 2012 году в Казахстане произведено яиц 3673,4 млн. шт. и мяса птицы – 123 тыс. т. За 12 месяцев 2013 года прогнозируется получить яиц 3900,0 млн. шт., а мяса – 154 тыс. т.

СП: Сколько племенных птицеводческих хозяйств имеется в Республике? Какие кроссы кур яичного и мясного направления продуктивности используют для производства продукции птицеводства в Казахстане?

Р.И. Шарипов: В нынешнее время в Республике есть только один племптицерепродуктор I порядка – АО “Племенное хозяйство “Астана куз”. В этом племенном хозяйстве содержат прародительское стадо мясных кур кросса “Росс-308”. Количество племрепродукторов II порядка, а точнее птицефабрик, которые работают по замкнутому циклу и выполняют функции племптицерепродуктора II порядка, в 2013 году уменьшилось до 11. В 2012 году этих птицеводческих хозяйств было 16.

На наших птицефабриках для производства яиц используют кур кроссов “Хайсекс белый”, “Хайсекс коричневый”, “Ломанн ЛСЛ классик”, “Ломанн коричневый”, “Шевер белый”, “Родонит”, а мяса цыплят-бройлеров – “Хаббард-Ф15”, “Кобб-500”, “Росс-308” и “Смена-8”.

СП: Каковы перспективы сотрудничества Казахстана и Украины в отрасли птицеводства: в чем вы видите общность интересов наших стран?

Р.И. Шарипов: Как вы знаете, после распада СССР у нас в Казахстане многие птицефабрики были разрушены и птицеводство у нас только восстанавливается, мы лишь начали себя показывать, хотя у нас остались еще птицеводы тех времен, которые и занимаются птицеводством.

У вас почти все сохранилось и мы хотели бы с Украиной сотрудничать и перенять опыт и, если возможно, направить к вам наших специалистов для обучения и ознакомления с опытом работы непосредственно на птицефабриках, а также в области лабораторных исследований.

СП: Редакция журнала “Сучасне птахівництво” искренне благодарит Руслана Исмаиловича за ответы на наши вопросы. Желаем птицеводству Казахстана процветания и плодотворного сотрудничества с птицеводами Украины!

От редакции журнала “Сучасне птахівництво” беседу вела В.В. Мельник